o Lasi B ' , c
Ministére des Enseignements Secondaires Examen : Probatoire Blan

(?_Qntré de Répétition Ia Conquéte g&-m_., '*1 Session : Mars 20
| Y & Spcialité : F .
!!’-‘a: g Epreuve : Mathématiques

Durée : 2h ; Coefficient : 4
L’épreuve comporte deux exercices et un probléme que le candidat traitera

obligatoirement. %_’
EXERCICE 1 : 5 points #F S

. Le plan complexe est rapporté a un repére orthonormé (0, %, #). Soient A, B et C les
points d'affixes respectifz, = ivV3 + 1,z; = —ivV3 + 1 etz, = —2.

1. a) Calculer Z = ZA~%c, 0,5pt
Zp—zZ¢

b) Déterminer le module et I'argument du nombre complexe Z. 1pt
2. Déterminer I'affixe du centre de gravité G du triangle ABC. 0,5pt
II. On considere dans le plan complexe les nombres z; = —V3+iz,=1+ietz; = f;:
1. Donner la forme algébrique de z,. 0,5pt
2." Ecrire sous forme trigonométrique z, et z,. 1pt
3. En déduire la forme trigonométrique de z. 0,5pt
4. Déterminer les valeurs exactes de COSZ_: et sin z—: 1pt

EXERCICE 2 : 4 points

1. Développer (v3 —1)". 0,5pt

2. Résoudre dans R I'équation 2x% — (V3 + 1)x + ? =0. 1pt
3. a) En déduire dans [0; 27| les solutions de I'équation

(E):Zcosx?'—(\/g+ l)cosx-l—?:(]. 1,5pt

b) Représenter les images des solutions de (E) sur un cercle trigonométrique. 1pt

PROBLEME : 11 points
Partie A : 2 points
Soit ABC un triangle, | et J sont des points tels que 41 = %A—'C etAf = %E, On note G le

milieu du segment [IB].

1. Ecrire | come barycentre de A et C et J comme barycentre de A et B. 1pt
2. Montrer que G = {(4, 1); (B, 3);(C, 2)}. 0,5pt
3. En déduire que les ponts G, J et C sont aligné. 0,5pt

Partie B : 3 points
Le plan est muni d'un repeére (0,1,)).

018 . . . x =34 cost
1. On considere le cercle (C) de représentation paramétrique {y =3 4+sint b€ ]—m; «]
a) Déterminer les éléments caractéristiques de (C). 0,75pt
b) Ecrire une équation cartésienne de (C). 0,75pt
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2. On considére le point A(3; 3) et E le milieu du segment [0A]. Déterminer et
représenter I'ensemble (I') des points M du plan tels que M0? + MA? = 18.

Partie C : 6 points
a, b et c sont des nombres réels. On considére la fonction f définie par f(x) = =

dont le tableau de variation est dressée ci-dessous.

1,5pt

ax?+bx+c

X —oo 0 1 2 +co
f'(x) + 0 - = 0 +
-1 +o0 +00

AN

En vous aidant du tableau de variation ci-dessus :

1. Déterminer 'ensemble de définition de f. 0,5pt
2. a) Déterminer £(0), f(2) et £'(0). 0,75pt
b) En déduire les réels a, b etc. 1pt
Il. On suppose que f(x) = x2:1+1_
1. Déterminer 'asymptote verticale. 0,25pt
2. Montrer que la droite d’équation y = x est une asymptote oblique a C. 0,75pt
3. Montrer que le point (1; 1) est centre de symétrique a C. 0,5pt
4. Construire C. 1,25pt
5. Déterminer suivant les valeursaparamétres du réel m, le nombre de solution de
I'équation f(x) = m. 1pt
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